


รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ประจ าปี  2566 

วันศุกร์ที่  24 พฤศจิกายน 2566  เวลา  10.๐๐  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 

…………………………… 
 ผู้มาประชุม 
 ๑. นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์       ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายภิญโญ  เฉลิมกลิน่  รองประธานสภาเทศบาล 
 3. นางอมรรัตน์  เนื้อจ ารูญรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 
 4. นายพรรษพร สุดใจ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 5. นายธนิต เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นางสมคิด  คล้ายสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 7. นางสาวอารมณ์ อัตถานัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
    8. พันต ารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล 
 9. นายศรีวิชัย      สุขสะอาด  สมาชิกสภาเทศบาล 

 10. นายบ ารุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
 11. นางสาววราภรณ์ บุญประดับ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ผู้ไม่มาประชุม 
 1. นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  สมาชิกสภาเทศบาล   ลาป่วย 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายสุรพร  สรณารักษ์  นายกเทศมนตรี 

  2. นางสุนันทา  บุญประดับ  รองนายกเทศมนตรี 
 3. นายวิชิต   ไวทยานุวัตติ  รองนายกเทศมนตรี 
 4. นายปรีชา  โปตระนันท์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 5. นายวันเฉลิม  ขันพิทักษ์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
 6. นายสุพล  เรืองฤทธิ์  ปลัดเทศบาล 
 7. นางจีรนันท์  วุ่นวงศ ์  ผู้อ านวยการกองคลัง 
 8. นางลภัสรดา  จงแพทย์  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
 9. นายอิทธพล  ศรีชัย   ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
 10. นายนิยุตชัย  มหาพรหม  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
 11. นายประสงค์ มะลิเสือ  หัวหน้าฝ่ายบริหารการโยธา 
 12. นายพลวัฒน์ เหรียญทอง  เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
 13. นายไพศาล  เรียงสุข  ท้องถิ่นอ าเภอป่าโมก 
 14. นายฉัตรชัย  เย็นทรวง  ปลัดอ าเภอ (เจ้าพนักงานปกครองช านาญการ) 
 14. ร.ต.อ.พยัพ  จันทรังษี  รองสารวัตรปราบปราม 
 15. นางชุติกาญจน์ อาลีมินทร์  เจ้าพนกังานประชาสัมพันธ์ช านาญงาน 
 16. นางสาวพัทธวรรณ  กลิ่นขจร  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

เริ่มประชุมเวลา  10.0๐ น. 
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นางอมรรัตน์  เนื้อจ ารูญรัตน์ - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้ที่ประชุมมีสมาชิกสภา
เลขานุการสภาเทศบาล  เทศบาลต าบลป่าโมกครบองค์ประชุมแล้วขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภา  
                                          เทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และท าหน้าที่ประธานการประชุม    
                                          ตามระเบียบวาระต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป่าโมกครบองค์ประชุมแล้ว 
ประธานสภาเทศบาล อยู่ในทีป่ระชุม 11   ท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก  

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี พ.ศ.2566  

- ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ผมมีเรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือ 
ประธานสภาเทศบาล เรื่องแรก ผมขอขอบพระคุณนายไพศาล  เรียงสุข  ท้องถิ่นอ าเภอป่าโมก 

และ ร.ต.อ.พยัพ  จันทรังษี  รองสารวัตรปราบปรามสถานีต ารวจภูธรป่าโมก  
ที่ได้ให้เกียรติมาร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  

- 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2566 
- รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมกสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 
ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2566 เจ้าหนา้ที่ได้จัดส่งรายงาน
การประชุมดังกล่าวให้กับสมาชิกสภาทุกท่านล่วงหน้าแล้วมีสมาชิกสภาท่าน
ใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มที่านใดขอแก้ไข ผมจะขอให้สมาชิก
สภารับรองด้วยครับ 
 - สมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2566 เมือ่วันที่ 21 กันยายน 2566  
ขอความกรุณยกมือด้วยครับ  สมาชิกสภารับรอง  10 ท่าน 

    - สมาชิกสภาท่านใดไม่รับรอง กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่รับรอง - ท่าน 

มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2566  

 สมาชิกสภารับรอง    10  ท่าน  
 สมาชิกสภาไม่รับรอง    -   ท่าน 

- 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2566 
- รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมกสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  
ครั้งที ่2 ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่  30 กันยายน 2566 เจ้าหนา้ที่ได้
จัดส่งรายงานการประชุมดังกล่าวให้กับสมาชิกสภาทุกท่านล่วงหน้าแล้ว 
มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดขอแก้ไข  
ผมจะขอให้สมาชิกสภารับรองด้วยครับ 
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 - สมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่ 21 กันยายน 
2566 ขอความกรุณยกมือด้วยครับ  สมาชิกสภารับรอง  10 ท่าน 

    - สมาชิกสภาท่านใดไม่รับรอง กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่รับรอง - ท่าน 

มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2566 เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2566  

 สมาชิกสภารับรอง    10  ท่าน  
 สมาชิกสภาไม่รับรอง    -   ท่าน 

ระเบียบวาระท่ี 3    เรื่อง เพื่อทราบ 
3.1 เรื่อง รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี 
ต าบลป่าโมก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
- ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ  

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
นายกเทศมนตรี ผมขอรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี
 ต าบลป่าโมกประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566  

- ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
มาตรา 48 ทศ วรรคห้า บัญญัติให้นายกเทศมนตรีจัดท ารายงานแสดงผล
การปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภาเป็นประจ าทุกปี  
จึงขอรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี 
ต าบลป่าโมก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 รายละเอียดปรากฏ 
ตามเอกสารที่แนบมาพร้อม  
           จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ  

                                                                (นายสุรพร   สรณารักษ์) 
                                                              นายกเทศมนตรีต าบลป่าโมก 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เรื่องนี้เป็นเรื่องที่ฝ่ายบริหารได้ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลฯ เป็นผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของฝ่ายบริหาร 
 ในรอบปีงบประมาณที่ผ่านมา เพ่ือแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ 
 เท่านั้น มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายหรือไม่ครับ  

เชิญครับ 

มติที่ประชุม - รับทราบ 
 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 3.2 เรื่อง ขอรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
ประธานสภาเทศบาล              เทศบาลต าบลป่าโมก ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 

- ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ  
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นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  ผมขอรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลป่าโมก 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖6 
- ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติการรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลต าบลป่าโมกประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๒๙ ก าหนดให้
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น  
และประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชน
ในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของ
ทุกปี ในการนี้ผู้บริหารได้ ขอความเห็นชอบต่อคณะกรรมการติดตาม
ประเมินผลแผนพัฒนาของเทศบาลต าบลป่าโมกแล้วเมื่อวันที่ 9 
พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖6 จึงได้น าเรียนผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาประจ าปี พ.ศ.๒๕๖6 ต่อสภาท้องถิ่นต่อไป ตามเอกสาร 
ที่ได้แนบมาพร้อมนี้  

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
                 (นายสุรพร   สรณารักษ์) 
                     นายกเทศมนตรีต าบลป่าโมก  
 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 

มติที่ประชุม - รับทราบ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 3.3 เรื่อง แจ้งประกาศใช้แผนการด าเนินงาน 
ประธานสภาเทศบาล              ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

- ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ  

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  ผมขอแจ้งประกาศใช้แผนการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓)  
พ.ศ. ๒๕๖๑ โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ทราบถึงรายละเอียดแผนงาน/
โครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ด าเนินการจริงทั้งหมดในพ้ืนที่ของเทศบาล
ต าบลป่าโมก ประจ าปีงบประมาณนั้น และใช้เป็นแนวทางในการด าเนินงาน
ในปีงบประมาณพ.ศ.๒๕๖7 ของเทศบาลต าบลป่าโมก ให้มีความชัดเจน 
ในการปฏิบัติมากข้ึน โดยคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นเทศบาลต าบลป่าโมก 
ได้มีมติเห็นชอบ และนายกเทศมนตรีต าบลป่าโมก ได้ประกาศใช้ 
แผนการด าเนินการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในวันที่ 16 ตุลาคม  
พ.ศ.๒๕๖6 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท า
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ หมวด ๕ ข้อ ๒4  
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จึงขอแจ้งประกาศใช้แผนการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ2567 
ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 

 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 
                (นายสุรพร   สรณารักษ์) 
               นายกเทศมนตรีต าบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 

มติที่ประชุม - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง เพื่อพิจารณา 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ 4.1 เรื่อง ขอเสนอการจัดท าโครงการเจาะบ่อบาดาล 8 นิ้วและปรับปรุง  
ประธานสภาเทศบาล              ระบบกรองน้ าประปาพร้อมติดตั้งระบบโซล่าเซลล์ 

- ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ  

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  ผมขอ จัดท าโครงการเจาะบ่อบาดาล 8 นิ้วและปรับปรุงระบบ 

กรองน้ าประปาพร้อมติดตั้งระบบโซล่าเซลล์ 
   เรื่องเดิม 

ตามที่กองช่าง   กิจการประปาเทศบาลต าบลป่าโมกได้ด าเนินกิจการ
ประปาและมีโรงสูบน้ าตั้งอยู่ที่ศูนย์บริการสาธารณสุข ต าบลบางปลากด   
อ าเภอป่าโมก  จังหวัดอ่างทอง ต้องใช้ไฟฟ้าในการสูบน้ าขึ้นหอถังบ าบัดน้ าและท า
การจ่ายน้ าให้กับผู้ใช้น้ าในเขตเทศบาลต าบลป่าโมกฝั่งบางปลากด จ านวน 938  
หลังคาเรือน 

   ข้อเท็จจริง 
กองช่าง กิจการประปาเทศบาลต าบลป่าโมกจะจัดท าโครงการเพ่ือ

ปรับปรุงระบบน้ าประปาให้มีระบบน้ าที่มีคุณภาพ  ประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น 
และติดตั้งระบบโซล่าเซลล์เพ่ือลดค่าใช้กระแสไฟฟ้าในการสูบน้ าในโรงสูบ
ขึ้นหอถังเพ่ือจ าหน่ายน้ าให้กับประชาชนฝั่งต าบลบางปลากดทั้ง 938 
หลังคาเรือน  จึ งจัดท าโครงการตามนโยบายของนายกเทศมนตรี 
ต าบลป่าโมกดังนี้ 

1. เจาะบ่อบาดาลขนาด 8 นิ้ว เพ่ิมเนื่องจากบ่อเดิมที่มีอยู่มีอายุ
การใช้งานมานานกว่า 40 ปีหากช ารุดจะท าให้ประชาชนได้รับความ
เดือดร้อนขาดแคลนน้ าใช้ในการอุปโภค จึงมีความจ าเป็นต้องเจาะบ่อ
บาดาลเ พ่ิมเมื่อมี เหตุต้องซ่อมแซมบ ารุงรักษาจะได้ไม่มีผลกระทบ 
ต่อประชาชนผู้ใช้น้ าซึ่งงบประมาณในการเจาะบ่อบาดาลขนาด 8 นิ้ว 
ในครั้งนี้ประมาณการเป็นจ านวนเงิน 862,531.63 .- บาท (แปดแสนหกหมื่น- 
สองพันห้าร้อยสามสิบเอ็ดบาทหกสิบสามสตางค์) 

2. ปรับปรุงระบบกรองน้ าประปา เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพคุณภาพ
น้ าให้กับประชาชนได้ใช้ในการอุปโภคและกรองเชื้อโรคที่มากับน้ าราคา
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ประมาณการในการปรับปรุงระบบกรองน้ าเป็นจ านวนเงิน  
457,766.55.- บาท (สี่แสนห้าหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยหกสิบหกบาท- 
ห้าสิบห้าสตางค์) 

3. ติ ดตั้ งระบบโซล่ าเซลล์ เพ่ื อลดค่ าใช้ จ่ ายกระแสไฟฟ้าที่ ใช้ 
ในการผลิตน้ าขึ้นจากหอถังและจ าหน่ายให้กับประชาชนในฝั่ งบางปลากด   
ซึ่งระบบโซล่าเซลล์นี้จะสามารถลดค่าใช้จ่ายค่าไฟฟ้าได้เดือนละประมาณ  
9,000.- บาท ต่อเดือน จะท าให้กิจการประปา  เทศบาลต าบลป่าโมกลดภาระ
ค่าใช้จ่ายค่าไฟลงได้และจะคืนทุนในการติดตั้งระบบดังกล่าวได้ภายใน 4 ปี  
ราคาประมาณการในการติดตั้งระบบโซล่าเซลล์เป็นจ านวนเงิน 450,000.- บาท  
ต่อ 15 กิโลวัตซึ่งวัดค่าการใช้กระแสไฟฟ้าจากข้อมูลการใช้ไฟของกิจการประปา 
เทศบาลฯ ที่โรงสูบในปีที่ผ่านมา จึงน าเสนอโครงการต่อที่ประชุมสภาเทศบาล 
ต าบลป่าโมกเพ่ือจัดท าโครงการดังกล่าว 

               จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาต่อไป 
                    (นายสุรพร  สรณารักษ)์                    

                                   นายกเทศมนตรีต าบลป่าโมก 

นายสุรพร  สรณารักษ์ ผมขอเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมครับ ที่เราได้ประมาณการไว้ทั้งระบบ 
นายกเทศมนตรี ตามตัวเลขท่ีแจ้งมาก็คือ 810,000 บาท แต่พ้ืนที่เราไม่พอเนื่องจากหลังคา 

ไม่สามารถท่ีจะรองรับพ้ืนที่แผงโซล่าเซลล์ขนาดนี้ได้จึงไปปรึกษาการไฟฟ้าฯ 
แล้วปรับปรุงเปลี่ยนเฉพาะแค่พ้ืนที่ของหลังคาของศูนย์บริการสาธารณสุข 
วัดแจ้ง จึงได้ลดลงมาประมาณเกือบครึ่งเพราะพ้ืนที่ไม่พอจึงลดจ านวน 
ค่าใช้จ่ายลดลงมาประมาณ 500,000 บาท ค่าไฟฟ้าจะลดลงมาประมาณ 
8,000 บาทถึง 9,000 บาทต่อเดือนขอแจ้งให้สมาชิกทราบครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม่ครับ เชิญ พันต ารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี ครับ 

พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี     เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมพันต ารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 

เขต 2  ตามท่ีฝ่ายบริหารได้น าเสนอโครงการเข้ามาเพ่ือให้สภาแห่งนี้
พิจารณา ผมอ่านเอกสารแล้วเห็นว่าเป็นโครงการที่ดีเพราะว่าน้ าไหล  
ไฟสว่าง ทางสะดวก เป็นหน้าที่ของเทศบาลระดับต้นๆ 
ที่จะต้องท าให้กับประชาชนในพื้นท่ี เป็นโครงการที่ด ีแต่ครั้งนี้เป็นเพียงแค่
ข้อเสนอขึ้นมา รายละเอียดปลีกย่อยยังคงต้องรอให้เสนอเป็นญัตติ  
เข้าท่ีประชุมสภาจะได้มีรายละเอียดเพ่ิมเติมมากกว่านี้ ครั้งนี้มีรายละเอียด
เพียงแคเ่จาะน้ าบาดาล 8 นิ้วราคาประมาณ 860,000 บาท 
รู้รายละเอียดเพียงแค่นี้ แต่ว่ารายละเอียดปลีกย่อยยังไม่มี ขอให้เสนอเป็น
ญัตติเข้ามาให้สภาพิจารณาเพ่ือผ่านญัตติหรือไม่นั้นเป็นอีกเรื่องหนึ่ง 
คงเป็นหน้าที่ของฝ่ายบริหารจะเสนอเข้ามาแล้วผมก็พิจารณาอีกที 
ผมมีข้อจะแนะน าไม่ใช่ทักท้วงอะไร เกี่ยวกับเรื่องน้ าบาดาลเพราะเคยมี
ประวัติศาสตร์กับสภาแห่งนี้มาแล้ว ฝ่ายบริหารได้เสนอเข้ามาจะเจาะบ่อ
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บาดาล 2 จุด จุดแรกคือเจาะที่เทศบาลเพ่ือจะน าน้ าไปหล่อเลี้ยง 
คลองบางปลากด จุดที่ 2 เจาะทีล่านพระนเรศวรฯ และน าเรื่องเข้าสภา 
สมาชิกสภา เห็นดียกมือผ่านงบประมาณไป แตสุ่ดท้ายท าไม่ได้ ไม่ทราบว่า
ไม่ได้ประสานงานกับกรมทรัพยากรน้ าบาดาลหรือเปล่า จึงท าไม่ได้ต้อง
ยกเลิกไปแล้ว แต่ที่ด าเนนิการไป คือได้เจาะน้ าบาดาลไปแล้ว ทางฝ่าย
บริหารไดช้ี้แจงว่าทางเจ้าหน้าที่ที่เจาะ เขาเจาะให้ฟรีผมก็เชื่อตามที่ 
ฝ่ายบริหารชี้แจง ผมไม่อยากให้เกิดเข้าผิดพลาดขึ้นอีก เพราะว่าครั้งนี้เรา
เจาะน้ าบาดาลเหมือนกัน เจาะเพ่ือการใช้อุปโภค หรืออาจจะบริโภค 
บางบ้าน ซ่ึงติดเครื่องกรองน้ า จะต้องเจาะลึกขนาดไหน รายละเอียด 
ยังไม่มีมาว่าจะลึกก่ีเมตร เครื่องปั๊มน้ าเท่าไหร่ และเรื่องไฟฟ้าโซล่าเซลล์  
ซ่ึง 3 ข้อที่ฝ่ายบริหารเสนอมานี้ เกี่ยวเนื่องกัน ผมขอทักท้วงนิดหนึ่ง 
เรื่องนี ้ท่านไม่น่าจะพลาดแล้ว ท่านน่าจะประสานงานกับกรมทรัพยากรน้ า
บาดาล เพ่ือจะได้ไม่เกิดปัญหาขึ้นอีก ส่วนข้อที่ 2 เกี่ยวกับเครื่องกรองน้ า 
ขอให้ฝ่ายบริหารพิจารณาที่มีคุณภาพ เพ่ือจะท าให้น้ าสะอาดเพราะน้ าต้อง
น าไปอุปโภค บริโภค ส่วนข้อที่ 3 ผมอ่านแล้วมีข้อสงสัย ในระเบียบวาระท่ี 
4 กิจการประปา เสนอขึ้นมาให้ทางนายกทราบดูแล้วขอเพียง 15 วัตต์  
เงินประมาณ 450,000 บาทและลดค่ากระแสไฟฟ้าไปได้ประมาณเดือนละ 
9,000 บาท แต่พอฝ่ายบริหารน ามาเสนอในที่ประชุมกลายเป็นประหยัดไป 
18,000-24,000 บาท ซึ่งนายกท่านได้ชี้แจ้งไปแล้วว่าได้เกิดข้อผิดพลาด
จากการท าเอกสารของเจ้าหน้าที่ ขอฝากฝ่ายบริหารว่าถ้าเราจะท าการเจาะ
น้ าบาดาล ขออย่าให้เกิดข้อผิดพลาดขึ้นมาอีก เพราะโครงการของกิจการ
ประปาเกิดข้อผิดพลาดมาหลายครั้งแล้ว เคยเสนองบประมาณ 
ขอเปลี่ยนระบบท่อน้ า ขอตั้งงบประมาณผ่านสภาแห่งนี้ไป 11 ล้าน 
กว่าบาท สรุปไม่ได้ประสานงานกับหน่วยงานที่เก่ียวข้อง ซึ่งไม่ให้ท าจึงต้อง
ลดงบประมาณเหลือ 5 ล้านกว่าบาท ก็ดีตรงท่ีตั้งงบประมาณไว้สูงและลด
เหลือน้อย แต่ถ้าเราตั้งงบประมาณไว้ต่ าแต่ต้องมาเพ่ิมงบประมาณเป็น 11 
ล้านจะมีปัญหา ขอฝากประธานไปถึงฝ่ายผู้บริหารให้ประสานงานให้รอบ
ครอบเพ่ือกิจการที่ท าจะได้ราบรื่นไม่มีข้ออุปสรรคมาติดขัดเมื่ออนุมัติไปแล้ว
ท าไม่ได้โครงการงบประมาณเยอะ ไม่ใช่ผิดพลาดแล้วไม่ให้ท าจะเกิดปัญหา
ขึ้นภายหลัง ขอฝากท่านประธานไปถึงผู้บริหารครับ 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  ผมขอชี้แจงเรื่องการเจาะบ่อบาดาลขนาด 8 นิ้ว ตอนนี้เราได้รับอนุญาต 

จากกรมทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเรียบร้อยแล้ว ขนาดความลึก
ประมาณ 150 เมตร แต่รายละเอียดปลีกย่อยค่าใช้จ่ายการตั้งงบประมาณ
จะน าเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลอีกครั้ง เรื่องที่ 2 เรื่องปรับปรุง
ระบบกรองน้ า เราใช้การปรับปรุงเพราะเรามีเครื่องกรองน้ าเดิมอยู่แล้ว  
แต่ว่าเนื่องจากไม่ได้ใช้งานระบบจึงเสียหาย เราไม่ได้สร้างใหม่เราจะใช้
วิธีการปรับปรุง ครับ 

มติที่ประชุม    - รับทราบ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านปลัด ครับ 

นายสุพล  เรืองฤทธิ์ ขออนุญาตพักการประชุม 10 นาทีครับ เนื่องจากทางอ าเภอป่าโมก 
ปลัดเทศบาล มีเรื่องให้ทางสภาเทศบาลได้พิจารณา ครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ พักการประชุม 10 นาที ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่อง อ่ืนๆ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ เรื่อง ขอความเห็นชอบต่อสภาเทศบาลต าบลป่าโมก กรณี ขออนุญาตเข้าท า 
ประธานสภาเทศบาล ประโยชน์ในเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 

 - เนื่องด้วยผู้ว่าราชการจังหวัดอ่างทอง ได้ออกใบอนุญาตตามความใน
มาตรา 9 แห่งประมวลกฎหมายที่ดิน เลขที่  1/2552 ลงวันที่  16 
กุมภาพันธ์ 2552 ให้กรมการปกครองใช้ที่ดินสาธารณประโยชน์แปลง 
“หนองกุ่มสาธารณประโยชน์” บางส่วน เนื้อที่ 6 ไร่ 1 งาน 02 ตารางวา 
เพ่ือเป็นที่ตั้งที่ว่าการอ าเภอป่าโมก มีก าหนด 5 ปี และจังหวัดอ่างทองได้
แจ้งให้อ าเภอป่าโมกทราบว่าใบอนุญาตดังกล่าวได้ครบก าหนดอายุตามที่ได้
ก าหนดไว้ในใบอนุญาตฯ แล้ว เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2567 จึงขอให้
อ าเภอป่าโมกไปยื่นค าขอต่อใบอนุญาตฯ ณ ส านักงานที่ดินจังหวัดอ่างทอง
และยื่นค าขออนุญาตแผ้วถางป่าต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ตามมาตรา 54 แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.2484 

 

   ดังนั้น เพ่ือให้การต่อใบอนุญาตเป็นไปตามระเบียบแบบแผนของทาง
ราชการ อ าเภอป่าโมก จึงประสานมายังเทศบาลต าบลป่าโมก เพ่ือขอ
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ความเห็นจากที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมกและจัดให้ราษฎรผู้เคยใช้
ประโยชน์ ร่วมแสดงความเห็นว่าควรให้มีการถอนสภาพหรือไม่ อย่างไร โดย
ให้น าแผนงานโครงการ วัตถุประสงค์ ตลอดจนรายละเอียดอ่ืน เช่น ขนาด 
จ านวนเนื้อที่ที่ขอให้และขอถอนสภาพเข้าสู่การพิจารณาของสภาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น และกระบวนการรับฟังความคิดเห็นของราษฎรด้วย
เมื่อที่ประชุมมีมติและความเห็นของราษฎรได้ขอสรุปอย่างไร ให้จัดท า
รายงานแสดงให้ปรากฎชัดเจนด้วย  

   จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณา 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ขอเชิญท่านฉัตรชัย  เย็นทรวง ปลัดอ าเภอป่าโมก ช่วยชี้แจงเพ่ิมเติม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายฉัตรชัย  เย็นทรวง   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ปลัดอ าเภอป่าโมก ผมนายฉัตรชัย  เย็นทรวง ปลัดอ าเภอป่าโมก (เจ้าพนักงานปกครองช านาญการ)  

ผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมครับ เนื่องจากที่ตั้งที่ว่าการอ าเภอป่าโมกหลังปัจจุบัน 
ได้ก่อสร้างอยู่ในที่สาธารณะ คือหนองกุ่มสถานประโยชน์ เนื้อท่ี 6 ไร่ 1 งาน 
2 ตารางวา ซึ่งเป็นพ้ืนที่ของต าบลบางปลากด ในการขออนุญาตต้องมีการ
ขออนุญาตอยู่ 2 ส่วน ส่วนแรกคือต้องขออนุญาตแผ้วถางป่า ส่วนที่ 2 คือ
ขออนุญาตใช้ที่สาธารณประโยชน์ ทีผ่มมาชี้แจงในที่ประชุมวันนี้เนื่องจากว่า
ทางกรมการปกครองโดยอ าเภอป่าโมกได้ยื่นค าขอไปยังส านักงานที่ดินและ
ส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดในการขอใช้ที่ดิน
สาธารณประโยชน์การนี้แล้ว ในส่วนของส านักงานทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม ได้ยื่นเรื่องขอแผ้วถางป่าไปด้วยเช่นกันเพ่ือให้เป็นไปตาม
ขั้นตอนระเบียบข้อกฎหมาย จึงได้น าเรื่องมาชี้แจงต่อสภาเทศบาลต าบล 
ป่าโมก เพ่ือขอความเห็นชอบในการขอใช้ที่ดินแปลงดังกล่าวเนื่องจาก 
ในการขออนุญาตครบ 5 ปีแล้ว จึงต้องมาขออนุญาตอีกครั้งถ้าที่ประชุมมี
ความเห็นชอบไม่ขัดข้องในการขอใช้และถอดสภาพและยินดีให้ใช้ที่ดิน
ดังกล่าวจะเป็นพระคุณอย่างสูงครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านบ ารุง แย้มนิยม ครับ 

นายบ ารุง  แย้มนิยม เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล ผมนายบ ารุง  แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป่าโมก เขต 1 

ผมขอสอบถามเพ่ิมเติมในการขออนุญาตจากหน่วยงานของรัฐ 
หนังสือตอบกลับมาหรือยังครับ ได้อนุญาตให้ท่านท าแล้วใช่หรือไม่ครับ 

นายฉัตรชัย  เย็นทรวง   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
ปลัดอ าเภอป่าโมก ผมนายฉัตรชัย  เย็นทรวง ปลัดอ าเภอป่าโมก (เจ้าพนักงานปกครองช านาญการ)  

ทางอ าเภอป่าโมกต้องการความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลป่าโมก  
เพ่ือน าไปประกอบการยื่นพิจารณาค าขอครับ และจะด าเนินการขออนุญาต
ทุกๆ 5 ปี เมื่อครบก าหนด 5 ปี ก็จะขออนุญาตใหม่ครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ  
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ประธานสภาเทศบาล ถ้าไม่มผีมขอมติจากท่ีประชุมครับ สมาชิกสภาท่านใดอนุญาตและไม่ขัดข้อง 
ในการขอใช้และถอนสภาพและยินดีให้ใช้ที่ดิน ขอความกรุณายกมือครับ  
สมาชิกสภาอนุญาต    10   ท่าน สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุญาต  
กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่อนุญาต   -    ท่าน  

มติที่ประชุม    อนุญาตและไม่ขัดข้องในการขอใช้และถอนสภาพและยินดีให้ใช้ท่ีดิน  
อนุญาต  10  เสียง ไม่อนุญาต   -   เสียง  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ผมได้แจ้งให้หัวหน้าส่วนที่ไม่ได้เข้าร่วมประชุม เมื่อคราวประชุม สมัยวิสามัญ  
ประธานสภาเทศบาล              สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 30 กันยายน 2566 ได้ท าหนังสือชี้แจงว่าเพราะเหตุ 
                                         ใดไม่เข้าประชุม ซึ่งผมยังไม่ได้รับหนังสือชี้แจง ช่วยท าหนังสือชี้แจงมาด้วยครับ  
                                         - มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก หรือไม่ครับ ขอเชิญท่านปลัด ครับ 

นายสุพล  เรืองฤทธิ์ ขออนุญาตประชาสัมพันธ์ ครับ เนื่องจากวันที่ 28 พฤศจิกายน 2566  
ปลัดเทศบาล เราจะมีการท าประชาคมในเรื่องของแผนพัฒนาเทศบาลจากเดิมเรา

ก าหนดการประชาคมไว้ที่หลังเทศบาลต าบลป่าโมก ผมได้รับข้อเสนอแนะ
จากประชาชนต าบลบางปลากด ยากให้ไปประชาคมที่เขตต าบลบางปลากด
ทางเทศบาลจึงขอเปลี่ยนสถานที่ประชาคมไปเป็นที่วัดแจ้ง ในวันที่ 28 
พฤศจิกายน เวลา 17.00 น. ขอเชิญท่านสมาชิกทุกท่านไปร่วมประชาคม
เรื่องของแผนพัฒนาเทศบาลต าบลป่าโมก ซึ่งวันนี้ทางสมาชิกได้รับทราบ
ส่วนหนึ่งแล้ว การประชุมในครั้งหน้าจะตรวจสอบรายละเอียดและประสาน
กับทางท่านนายก กองช่างขอรายละเอียดให้ชัดเจนเพื่อที่สภาเทศบาลจะได้
พิจารณาได้เต็มที ่สามารถสอบถามได้ ซึ่งจะเป็นประโยชน์กับประชาชน 
ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ  
ประธานสภาเทศบาล                

นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี เนื่องจากวันที่ 28 พฤศจิกายน 2566 เรามีการท าประชาคมที่วัดแจ้ง 

เรื่องท่ีจะท าประชาคมผมจะขอแจ้งให้สมาชิกได้รับทราบเบื้องต้น 
คือเรื่องการขอเจาะบ่อบาดาล จะแจ้งให้ประชาชนรับทราบว่ามีการเจาะบ่อ
บาดาลเพิ่มเป็นบ่อส ารอง มีการปรับปรุงระบบกรองน้ าเรา มีการติดตั้งแผง
โซล่าเซลล์เพื่อลดค่าไฟฟ้ากับกิจการประปา และเรื่องขอเงินอุดหนุนจาก
กรมการปกครอง ถนนซอยเข้าวัดภูโกนและท าการปรับปรุงท่อระบายน้ า
บริเวณหน้าโบสถ์วัดแจ้ง เพ่ือเวลามีปัญหาน้ าท่วมน้ าจะได้ไหลมารวมทีเ่ดียว
ทุกปีๆทีผ่่านมา เราขุดไปลงที่โรงแร่ เกิดปัญหาระหว่างชุมชน 8 กับชุมชน 
9 เกิดความไม่สบายใจว่าน้ ามาเยอะจะสูบไม่ทันเราเลยจะปรับปรุงให้มา 
ลงทางชุมชน 9 เราจึงต้องท าประชาคมให้ประชาชนได้รับทราบ 
และขอความเห็นชอบจากประชาชน จึงอยากเรียนเชิญท่านสมาชิกร่วมกัน
ท าประชาคมในวันที่ 28 พฤศจิกายน 2566 เวลา 17.00 น เป็นต้นไป 
ขอบคุณครับ 




